



Na FB Online Predatori piše: “Bezbednost je jedno od osnovnih prava i preduslova za ispunjavanje drugih prava i razvoja čoveka i građanina. Pojava i sve veća upotreba informacionih tehnologija uslovlila je i pojavu novih oblika nasilja kao što je elektronsko nasilje (sajber nasilje). Kompjuteri i kompjuterska tehnologija se mogu zloupotrebljavati na razne načine, a sam kriminal koji se realizuje pomoću kompjutera može imati oblik bilo kog od tradicionalnih vidova kriminala, kao što su krađe, utaje, ucene, pronevere, dok se podaci koji se neovlašćeno pribavljaju zloupotrebom informacionih sistema mogu na razne načine koristiti za sticanje protivpravne koristi.

Da bi se sprečile zloupotrebe, od strane Udruženja „Asistent“ pokrenut je projekat „Online predatori“, koji se realizuje u okviru Lokalnog akcionog plana Grada Novog Sada i podržan je i finansiran od strane Gradske uprave za sport i omladinu - Kancelarije za mlade. Podršku projektu, pored Fakulteta za ekonomiju i inženjerski menadžment i Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe, pružili su i Orion telekom, E gimnazija, Srednja ekonomska škola „Svetozar Miletić“ i Srednja škola MC Vision.

Projekat je kreiran u cilju informisanja i edukacije mladih uzrasta od 14 do 30 godina, o zloupotrebama informacionih tehnologija, kao i o merama bezbednosti na globalnoj mreži. Članovi udruženja do sada su organizovali radionice u E-gimnaziji, uz čiju pomoć je napravljen vršnjački tim, koji je pomogao u brendiranju i dizajniranju ovog projekta, Saobraćajnoj školi „Pinki“ i Osnovnoj školi „Veljko Petrović“ i u Srednjoj ekonomskoj školi „Svetozar Miletić“.

Na konferenciji održanoj na FIMEK-u, 18. novembra, koordinator projekta „Online predatori“, ispred Udruženja „Asistent“, Daniela Ignjatić, pohvalila je pristupanje projektu srednjoškolaca iz Elektrotehničke škole „Mihajlo Pupin“ iz Novog Sada, kao i studente Fakulteta za ekonomiju i inženjerski menadžment i Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe.

- Poenta projekta je udruživanje na prevenciji, sa zadatkom da upoznamo mlade sa bezbednim korišćenjem interneta, jer smo svesni činjenice da savremeno društvo od učenika zahteva učenje putem knjiga i putem interneta. Roditelji su ti koji, kupovinom nekog uređaja poput mobilnog telefona, računara ili tableta, izlažu decu opasnosti. Još uvek nismo svesni potrebe informisanja o bezbednom korišćenju interneta, od lozinke koje treba menjati, zaključavanju svojih uređaja, da neke informacije koje su veoma važne ne budu svakome na dohvataju ruke. Razlika između nasilja na internetu i fizičkog nasilja je ta što od fizičkog možete da pobegnute, a od sajber napada nemate gde – objašnjava Daniela Ignjatić.

Razvoj tehnologije uslovio je neophodnost potrebe za ovakvim projektima. Grad Novi Sad je to prepoznao, pa su projektom predviđene i radionice, rad po osnovnim i srenjim školama, a sada i na fakultetima

Daniela Ignjatić navodi da se nasilje na internetu na različite načine može odraziti na mlade - kreiranjem lažnih profila, objavljivanjem ličnih podataka, kupovinom sa nebezbednih internet sajtova, širenjem kompromitujućih informacija, fotografija i snimaka, i da je svako ko pomaže u njihovom širenju saučesnik. Kao veliki problem, naša sagovornica je označila to što mnogi i kada prepoznaju opasnost ne reaguju adekvatno. Istraživanje rađeno u okviru LAP-a je pokazalo da 30% mladih uopšte ne reaguje na opasnost, ali je verovatnoća da je taj procenat i veći.

- Zato moramo raditi na prevenciji, zaštititi i sebe, ali i svoje drugove, kolege, da se obrati pažnja na bezbednost mlađe braće, sestre, jer mališani su najranjiviji i najčešće žrtve nasilja – zaključila je Daniela Ignjatić.